



AYUDA A DAMNIFICADOS. — Por instrucciones del Presidente de la República, doctor Alvaro Magaña, se reunieron en Casa Presidencial, el Ministro de la Presidencia, Dr. Francisco José Guerrero (izquierda), y el Presidente de la Federación de Cajas de Crédito, don Juan Gutiérrez Herrera, para tratar sobre la ayuda que se proporcionará a las personas damnificadas del incendio del Mercado Central de San Miguel, ocurrido el 13 del corriente. Como resultado de la reunión, ayer se trasladaron a San Miguel delegados de FEDECREDITO, para determinar las modalidades de la ayuda.

Es Necesario Actualizar Sistema Legal de Aduanas

Es necesario actualizar el sistema legal que rige el quehacer aduanero, dice don Tito Antonio Amaya, técnico en esa materia.

“Con el propósito de elaborar una verdadera codificación de leyes aduaneras, se puede considerar, además, un nuevo reglamento sustituto del “Reglamento de la Forma y Presentación de Pólizas en las Aduanas de la República y de los Agentes de Aduanas”, en donde cabría la inclusión de una inmensa cantidad de disposiciones aplicables en asuntos aduaneros y que se encuentran diseminadas en igual cantidad de leyes, reglamentos, decretos, incluso resoluciones y circulares emitidas por la oficina rectora de la Aduanas: la Dirección General de Renta de

Aduanas.

“Hablar de lo anacrónico de una sola de las tantas leyes a que nos referimos, no es suficiente, por cuanto todas y cada una de ellas se interrelacionan en muchas aplicaciones, formando así un solo cuerpo que desde hace mucho tiempo ha debido tener la atención de legisladores, con la asesoría directa de

técnicos aduaneros, cuales son funcionarios de la Dirección General de Renta de Aduanas, de la Sección Control de Aduanas de la Corte de Cuentas de la República; los agentes de aduana, que dicho sea de paso son y han sido desde siempre el vínculo existente entre el comercio y las

—Favor pase a la página 28.

DIDECO Ayuda con Huertos Caseros y Reforestación

Como parte del Programa de Reforestación, el Ministerio del Interior, por medio de DIDECO, ha sembrado siete mil frutales y dieciocho mil forestales.

La siembra ha tenido lugar en el cantón Llano de la Hacienda en San Isidro, Cabañas. Esta actividad está enmarcada, dicen los voceros oficiales, en el Proyecto de Desarrollo Comunal del Departamento de Cabañas-PRODECA.

En el acto de inicio de siembras, estuvieron presentes el Gobernador, don Antonio Larreynaga; el comandante, Coronel Roberto Rodríguez Murcia; el Gerente de PRODECA, Ingeniero Rodolfo Antonio Olivares.

En lo relativo a la Cam-

paña de Huertos Caseros promovido por el mencionado Proyecto de DIDECO, está trabajando con cien grupos organizados que atienden igual número de huertos con plantaciones de chile, tomate, cebolla, rábano y otros.

Esta acción está encaminada igualmente a reforzar la Campaña Nacional que involucra a todos los salvadoreños y a los impulsores del Ministerio de Agricultura y Ganadería.

El Plan de Reforestación del Departamento de Cabañas se inició el 4 de mayo de 1982, con recursos propios de DIDECO, PRODECA y fondos del Banco Centroamericano de Integración Económica, BCIE.

AGEPYM Pide Establecer Ley del Servicio Civil

Un proyecto de Ley de Servicio Civil presentó en la Asamblea la directiva de la Asociación General de Empleados Públicos y Municipales de El Salvador, AGEPYM. Fueron atendidos por el diputado Dr. Rafael Morán Castañeda, en su despacho.

Entre los argumentos que presentaron los miembros de AGEPYM, dicen que ha habido lentitud para que se dicte la Ley del Servicio Civil, ya que fue necesario que pasaran once años, y que pasara un cuarto de siglo para que se emitiera la Ley del Instituto Nacional de Pensiones de los Empleados Públi-

cos, INPEP, el 16 de Octubre de 1975, que tiene a su cargo el manejo e inversión de sus recursos económicos, destinado al pago de prestaciones para la cobertura de los riesgos de invalidez, vejez y muerte.

El proceso de protección para el empleado público y municipal ha sido lento, dicen, además de incompleto. Lento, porque la legislación no se emitió oportunamente, e incompleto, porque si bien se ha protegido la etapa final de la vida de quienes con dedicación y lealtad entregan su servicio al Estado y los

—Favor pase a la página 43.

INPEP Ordena Cobro a Vecinos de Montebello

Residentes de la colonia Montebello que salieron afectados con el aluvión de septiembre, informan que los pagadores de las oficinas públicas donde trabajan han recibido ordenes de descontar las cuotas de amortización a su deuda.

La nota que describe la orden dice: “Nos permitimos informarle que por acuerdo de la Junta Directiva, se dejó sin efecto nota del 28 de septiembre de 1982, en que se suspendía temporalmente el descuento de... (aquí la cantidad), cuota de amortización de crédito hipotecario otorgado a... (el nombre de la persona). Por consiguiente, rogamos conti-

nuar el descuento a partir de mayo hasta su vencimiento original. (firma) Sello que dice: “Departamento de Préstamos del INPEP”.

Al respecto, el Secretario de la Junta Directiva del Reparto Monte Bello, dice:

Nos ha parecido extraña esta nota que nos envió el INPEP, porque habíamos

hablado con ellos y con el Ministro del Interior, que mientras no nos hicieran los trabajos de la canalleta, que en realidad es un trabajo, no pagaríamos. No tenemos una calle habitable, por eso nos ha sorprendido, dijo, la nota del descuento porque no nos han hecho ningún trabajo.

Nos ha sorprendido más

—Favor pase a la página 43.

En Depto. Tránsito: Preparan Personal para Apresurar Tramitaciones

Gracias a la preparación y capacitación que se le ha venido brindando al personal del Departamento General de Tránsito, esta dependencia ha mejorado sus servicios. En la actualidad, en cuestión de horas, los interesados pueden obtener determinados documentos, que antes les llevaba muchos días tramitar.

Así lo dan a conocer fuentes de dicho Departamento, al referirse a la rápida entrega de documentos de refrenda o reposi-

ción de licencia, canje de licencia extranjera o salvadoreña, reposición de tarjetas de aprendizaje y otros.

Para facilitar este servicio al público, el Departamento General de Tránsito señala que es necesario que todo interesado esté debidamente enterado de requisitos exigidos para tales tramitaciones.

Para ejemplo se piden fotografías tamaño cédula, en blanco y negro, en

—Favor pase a la página 28.

67 Empleados de Procuraduría sin Sueldo

SeSENTA y siete empleados de la Procuraduría General están reclamando sus sueldos que les corresponden desde febrero, según informan.

Los afectados por esta falta de pagos pertenecen —según los informes— a proyectos financiados por la “Agencia Internacional para el Desarrollo” (AID), que son: a) Departamento de Defensoría Penal; b) Departamento de Asistencia Legal a Sindicatos y c) Centro de Adopción y Departamento de Adopción.

Parte de un comunicado de los empleados, dice: “En vista de que hasta este momento persiste la situación precaria e indefinida a la que se ha hecho referencia sin que se vislumbre una solución inmediata y efectiva al agravante problema, se hace un llamado a las autoridades competentes, que se ha informado son el Ministerio de Planificación y el Ministerio de Hacienda, para que puedan darle una solución favorable, inmediata y eficaz al problema que les aqueja”.

ISIC en I Reunión Apoyo Educativo en Caficultura

Del 16 al 20 se efectúa la I Reunión para Revisión de Materiales de Apoyo Educativo en Caficultura y Metodologías de Utilización, patrocinado por el IICA, PROMECAFE e ISIC.

El evento fue inaugurado ayer por la mañana en el hotel Ramada Inn de esta capital, por el Ministro de Agricultura y Ganadería, Ingeniero Miguel Muyschondt Yúdice.

El Programa Cooperativo para la Protección y Modernización de la Caficultura en México, Centro América, Panamá y el Caribe -PROMECAFE- y el Instituto Salvadoreño de Investigaciones del Café -ISIC-, pretenden concentrar en esta reunión, la

mayor cantidad de materiales de apoyo educativo en caficultura, que han producido los países miembros del Proyecto PROMECAFE-IICA, México, Guatemala, El Salvador, Honduras, Nicaragua, Costa Rica, Panamá y República Dominicana.

Así también conocer las necesidades de cada país en cuanto a material de apoyo educativo y el interés que tendría cada uno en intercambiar dichos materiales.

Los participantes discutirán las metodologías de utilización de los que se han producido en cada país, para encontrar, si fuere necesario, formas de optimizar su uso, y ver la

—Favor pase a la página 28.

Quéjense Contra la Ruta 179

Unos 10,000 habitantes de Candelaria, Cuscatlán, y sus 14 cantones, se quejan por el alza de pasajes en los buses de la ruta 179, que une Cojutepeque y el cantón San Antonio, de Candelaria.

Al respecto, los usuarios dicen que en esa ruta de buses han aumentado 40 centavos el pasaje, sin ninguna orden oficial.

Lo más grave —dicen— es que ese servicio en un 60 por ciento es prestado por camiones que también cobran la misma tarifa y no dan ninguna seguridad al pasajero. Señalan que a menudo se ven cuadros en los cuales desde arriba de los camiones lanzan las pertenencias de los usuarios. Y también camiones que llevan hasta 140 pasajeros apinados.

Por último, los vecinos piden la intervención de la Dirección General de Transporte Terrestre, Departamento General de Tránsito y otras autoridades relacionadas con el caso, para que le pongan coto a los abusos cometidos en aquel sector por los dueños de buses y camiones.



CURSO DE MAQUILLAJE A AEROMOZAS. — Recientemente fue impartido por Expertas Consejeras de Belleza Revlon, un interesante curso de Maquillaje y Estética a las futuras Aeromozas de TACA. Actividades como la anteriormente dicha son parte de la preocupación de TACA en pro de una más completa preparación de sus Aeromozas, mediante el eficaz profesionalismo y la indiscutible calidad REVLON.